

БИОГРАФИИ СЛАВНЫЕ СТРАНИЦЫ



28 июня, в День советской молодежи, в сквере напротив городского университета был торжественно открыт мемориал Комсомольской славы.

...В городе — праздник! По улицам шествует юность Новокузнецка. Колонну, украшенную флагами, транспарантами, цветами, открывают ветераны партии и Ленинского комсомола — гвардия, прославившая город в годы первых пятилеток, Великой Отечественной войны. За ними идут гвардейцы пятилетки последней — молодые металлурги, шахтеры, строители. Праздничное шествие заканчивается в мемориальном сквере.

Митинг открывает первый секретарь городского комитета комсомола Ю. Учитель.

— Если попытаться словами определить в эти предъюбилейные дни настроение новокузнецчан, то, пожалуй, самыми точными будут — трудовой подъем, энтузиазм. Более 70 тысяч молодых граждан города участвуют в массовом патристическом движении «Одиннадцатой пятилетке — ударный творчество молодых!». Эстафетно мы собрались на отряд, знания, инициативу и крытые мемориала Комсомольцы восьмидесятых... Семьдесятых. Это дань фета героев первых пятилетостью продолжают комсток в надежных руках: се с

глубокого уважения комсомольцам всех поколений, которые своим самоотверженным трудом заслужили высокую награду Родины — орден Ленина, сияющий на знамени нашей городской комсомольской организации.

Митинг объявляется открытым. Звучит Гимн Советского Союза. Вносятся знамена Новокузнецкой городской комсомольской организации, Коммунистического Интернационала Молодежи, Памятное знамя ЦК ВЛКСМ.

Слово предоставляется первому секретарю городского комитета партии Н. С. Ермакову:

— В преддверии праздника — 50-летия Новокузнецка — открытие мемориала Комсомольской славы, воздвигнутого молодежи, особенно дорогой и волнующий подарок. Это дань героическим подвигам и священная память пионерам земли Кузнецкой. На память приходят яркие исторические даты, вошедшие в летопись комсомольни города... Апрель 1920 года. В ряды Российского Коммунистического Союза Молодежи вступили сорок юношей и девушек, образовавшие первые комсомольские ячейки Кузнецка... Залечив тяжелые раны гражданской войны, молодая Страна Советов с энтузиазмом и энергией приступила к созданию фундамента социалистической экономики,

партия берет курс на индустриализацию. И вот в 1929 году к площадке Кузнецкостроя подходят первые эшелоны с посланцами Москвы, Ленинграда, Иванова, Томска, других городов нашей Родины. В мороз и пургу, по пояс в ледяной воде, когда и металл не выдерживал сибирской стужи, комсомольцы 30-х устанавливали мировые рекорды кладки огнеупоров, выемки грунта, 44 объекта на стройке были объявлены ударными комсомольскими, а литейному цеху, полностью построенному молодежью, присвоено имя IX съезда ВЛКСМ... В годину тяжелых испытаний, когда фашистские полчища обрушились на нашу Отчизну, завод-воин стал одним из главных arsenалов Вооруженных Сил СССР. В числе первых ушли защищать Родину секретарь горкома ВЛКСМ В. Оленчук, секретари Куйбышевского и Кузнецкого районов В. Соломина и К. Сирина, более четырех тысяч комсомольцев города отправились на фронт добровольцами. Двадцать шесть Героев Советского Союза дала Родина Кузнецкая земля и половина из них — воспитанники Ленинского комсомола... Могучая сила революционных традиций, преемственность поколений постоянно проявляются в делах комсомола. Настоящей школой

мужества, становления комсомольских характеров стал Залсиб — Всесоюзная ударная комсомольская стройка. Его грандиозное строительство вписало новые страницы трудовой доблести и героизма в дела нашей молодежи. Примером может служить ввод в эксплуатацию на 150 дней раньше срока кислородно-конверторного цеха № 2. Комсомольцы-огнеупорщики С. Поршнов, А. Ротовалов и П. Смоляков в отдельные смены укладывали по 183 блока, что равнялось семи нормам и намного превышало мировые рекорды... Родина и партия высоко оценили трудовые заслуги комсомольцев и молодежи Новокузнецка — в 1968 году городская комсомольская организация была награждена орденом Ленина... Юноши и девушки нашего города достойно встретили высший форум советских коммунистов и сегодня стремятся конкретными делами, личным участием воплотить в жизнь исторические решения XXVI съезда партии.

На митинге выступили ветеран Кузнецкостроя Н. И. Носов, подручный сталевара кислородно-конверторного цеха № 1 Залсиба С. Балдашкин, ветеран Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза В. П. Пономарев, выпускник школы № 10 В. Стариков.

Наступают самые торжест-

венные минуты митинга. Право открыть мемориал Комсомольской славы предоставляется ветерану Кузнецкостроя Е. С. Грищенко, Герою Социалистического Труда О. А. Макуриной, сталевару электросталеплавильного цеха № 1 КМК, лауреату премии Ленинского комсомола А. Бурзяеву, старшему продавцу Горпроторта В. Бельтиковой. Звучит салют, взмывают в воздух ракеты!

Участники митинга принимают обращение к комсомольцам 2031 года. Почетное право заложить капсулу с текстом обращения предоставляется бригадиру монтажников треста «Сибметаллургомонтаж» В. Коркину, старшему электролинику алюминиевого завода, лауреату премии Ленинского комсомола П. Степанову, токару КМК В. Котельникову, штукатуру-маляру треста «Кузнецкпромстрой» В. Хухрякову.

Вносятся знамена городской комсомольской организации. Митинг закончен. Завтра молодые новокузнецчане вновь встанут на вахту труда у мартеновских печей, прокатных станов, угольных комбайнов, выйдут на строительные площадки. В историю комсомольской организации Новокузнецка будут вписаны новые страницы.

М. ГРЕВНЕВ.
Фото А. Санарова.